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行业资讯
改革开放40年 我国人造板产业的发展与变迁
改革开放40年来，中国经济的快速发展引起全球瞩目，成为世界经济史上的奇迹，中国人造板产业在国家改革开放中获得了前所未有的发展机遇。40年间，中国人造板产业从计划经济走向市场经济，经历了从无到有、从小到大、从弱到强，企业规模不断扩大，产品种类不断增加，技术装备水平和产品质量不断提高，实现了国际国内两种资源、两个市场综合利用，由传统加工业向现代工业的根本性转变，推动我国成为世界人造板生产、消费和国际贸易第一大国。
 今天，中国人造板产业已经形成以大型企业为龙头、中小型企业为主体的产业格局，初步建立起以胶合板、纤维板、刨花板等传统产品为主导的生产体系，技术装备优良，职工队伍稳定，产品规格齐全，销售市场成熟，基本能够满足国民经济发展和人民生活需要及国际市场需求，成为我国国民经济的重要产业。

四个阶段 四次飞跃

一、1978年-1990年：我国人造板产业由计划经济体制向市场经济转变的转型期

1978年，党的十一届三中全会胜利召开，拉开了中国改革开放的序幕。上世纪70年代，我国引进的意大利杨树人工林快速成长，为人造板提供了充足的原料。随着1979年福人中密度生产线的建设投产，我国重点林业省区相继引进国外人造板成套生产设备，重点建设了一批人造板骨干企业。特别是在1984年，国家组织大型国企与德国人造板装备公司签订技术引进协议，在消化吸收国外先进技术的基础上，制造出年产5万立方米刨花板生产线设备，使我国人造板装备的设计制造水平产生了质的飞跃。上世纪80年代中期，我国发明的无卡轴旋切机将胶合板旋切木芯由70mm降低到20mm，大大提高了单板的出材率，胶合板产量大幅提升，全国人造板年产量从62.5万立方米增长到245万立方米，年均增长24.3%，为行业发展奠定了良好的基础（图1）。

 二、1991年-2000年：人造板产业发展的黄金十年

进入上世纪90年代，民营经济的迅速崛起和海外资本的进入，推动中国人造板产业步入高速发展期。随着党的十四大提出建立社会主义市场经济体制，党的十五大将“以公有制为主体，多种所有制经济共同发展”作为国家基本经济制度确立下来，中国民营经济迅速崛起、海外资本大量涌入，人造板民营企业以惊人的速度快速发展，推动中国人造板产业步入高速发展期。民营企业的地位得以确立，在弥补国有企业不足、丰富市场产品、提高市场活力等方面发挥了重要作用，人造板民营企业也以惊人的速度快速发展。

上世纪90年代中期，国内市场对中纤板需求大增，国内人造板装备企业开始研制中纤板生产线，经过多年技术改进和发展提高，国产中纤板成套设备已基本满足国内市场的需求，彻底改变了人造板进口成套设备一统天下的局面。2000年，我国人造板产量突破2000万立方米，达到10年前的8.2倍，这10年是人造板产业发展的黄金十年（图2）。

 三、2001年-2010年：中国成为世界人造板生产、消费和贸易第一大国

进入新世纪，加入WTO使中国快速地融入全球化进程，为我国民营企业参与国际竞争提供了绝佳机会。随着林业改革的不断深入，资本全球化和产权结构调整在人造板领域展开，海外资本与民营资本快速进入人造板各个生产领域,并渗透到生产装备制造和原料林基地建设环节，中国人造板装备制造业开始进入连续压机时代。2003年人造板连续辊压线实现国产化，2008年连续平压线实现国产化，中纤板产能迅速提高。多数人造板企业改制为股份公司和有限责任公司，全行业形成了以民营资本为主体的多元化投资格局，吉林森工、大亚科技、国栋建设、永安林业等10余家人造板企业进入资本市场。 

 2001年，国家给予以综合利用林区“三剩”物和次小薪材为原料的纤维板、刨花板、细木工板等人造板企业增值税即征即退优惠政策，为人造板企业生存与发展提供了宽松的外部环境。随着房地产及下游家居产业的市场拉动，人造板行业得到了超常规的快速发展。到2010年，我国人造板企业多达1万家，人造板产量超过1.5亿立方米，占全球人造板产量的40%。短短几年，中国已成为世界人造板生产、消费和贸易第一大国（图3）。

四、2011年-2018年：人造板工业跨入3.0时代

2012年世界经济进入后金融危机时代，中国经济发展进入新常态，经济由高速增长转为中高速增长，增长动力从投资和要素驱动转向创新驱动。2014年国务院提出“大众创业、万众创新”。同期，人造板企业普遍面临劳动力成本上升、原材料价格上涨、融资成本上升、环保要求提高、盈利水平下降等问题。生存与发展的压力不断加大，创新升级成为人造板企业生存发展的必由之路。

2013年底，我国胶合板与纤维板期货市场开市，为企业重组、产业升级提供了新发展机遇。通过金融资本的杠杆引导企业兼并重组、建立规范的法人治理结构，人造板产业集中度明显提高，行业总体由规模扩张向质量提升转变。人造板企业通过加强技术创新、管理创新、产品创新、商业模式创新等提高全要素生产率，利用资本市场的力量优化资源配置，加快了转型升级步伐。在淘汰落后产能的同时，开发出大豆基无醛胶黏剂、环保PP装饰膜等新产品，呈现出从价值产业链中低端向高端迈进、由传统产业向新兴产业调整的趋势。一批拥有知名品牌和核心竞争力的大中型人造板企业，引领产业链上下游企业分工整合共赢，由“有限公司”发展成“集团公司”，企业集群开始涌现，跨入人造板工业3.0时代。

近几年，随着我国宏观经济发展速度减缓，人造板行业也进入了怠速调整发展阶段，年均增长率从新世纪第一个十年年均20%以上的高速发展逐渐下降到10%以下。人造板产量从2011年的2亿立方米增长到2016年的3亿立方米，到2017年下降到29486万立方米，20年来首次出现负增长。2018年，国际贸易摩擦不断，特别是中美贸易摩擦涉及所有人造板产品以及家具、地板、木门等下游木制品加征关税，对中国人造板进出口造成较大负面影响（图4）。

高速发展 迸发活力

改革开放40年来，中国人造板企业在吸纳就业、创造税收、对外贸易、促进经济发展等方面发挥着重要作用，已成为市场经济中最富活力、最具潜力、最具创造力的市场主体。

人造板及其上下游产业持续高速发展。2017年，全国人造板产量29486万立方米，其中：胶合板17195万立方米，占总量的58.3%;纤维板6297万立方米，占总量的21.3%；刨花板产量2778万立方米，占总量的9.4%；其他人造板3216万立方米（细木工板占53%），占总量的11%（图5）。人造板产业的强劲发展，为社会提供了大量质优、价廉的原材料，有效地解决了林区“三剩”资源的循环利用，带动了上、下游相关产业的高速发展，使我国在地板、家具、木门、音箱、木制玩具和工艺品、室内装饰、胶粘剂、装饰纸及木工机械等行业也都成为世界生产大国。

进出口贸易结构不断优化。以2001年人造板出口量超过进口量为转折，人造板年出口量由96.5万立方米一路攀升，到2014年高达1572万立方米，同期进口量稳定在110万立方米左右，占出口量的10%（图6）。2017年，中国人造板进口量占全球贸易量的3.9%，进口额占全球贸易额的3.1%，出口量占全球贸易量的15.6%，出口额占全球贸易额的19.2%（图7）。

随着供给侧结构性改革全面展开，人造板产业淘汰落后产能步伐加快。截至2017年底，全国关闭胶合板企业近3000家，关闭、拆除或停产纤维板生产线621条，淘汰落后生产能力每年2296万立方米，关闭、拆除或停产刨花板生产线900余条，每年淘汰落后生产能力1750万立方米。全国现有规模以上人造板企业约6400余家，同比下降15%，大中型企业数量增加，微小企业不断减少，行业发展质量进一步提高，供给侧结构性改革成效显著。

我国人造板生产企业主要分布在华东、华南、华中地区，布局基本稳定（图8）。为逐步消除人造板生产对生态敏感区域的影响，近几年，人造板生产企业已经退出北京、天津、上海3个直辖市，广东、浙江等经济发达省份人造板产量也持续下降，其余地区人造板企业正向工业园区或环境承载力更高的地区转移，人造板企业去中心城市化和园区化效应明显。

助力林业生态、社会和经济效益进一步彰显。随着人造板产业的发展，传统非林少木的北方平原地区的林业产业迅速崛起，历史上的非林业省区也掀起了植树造林高潮，为人造板行业发展提供了充足的后备资源，生产经营和管理亦由传统林业向现代林业转变，成为了我国人造板工业的重要生产基地，进而推动我国自2002年开始造林面积年年突破1亿亩，实现了林业建设的历史性跨越（图9）。

人造板产业既是资源高度依赖型产业，又是典型的资源综合利用产业。我国实施的人造板增值税即征即退政策鼓励将森林采伐和木材加工过程中的剩余物再次加工，大大提高了木材的综合利用率，为促进我国森林资源可持续发展作出了重要贡献。

补齐拉长 四个短板

新常态下，我国人造板行业的发展不再是速度问题，而是如何提高产品质量、调整结构、转型升级等问题。随着经济实力的提高，人造板企业在促进经济增长、综合利用木材等方面的贡献得到了社会认可，但部分民营企业治理结构不健全、研发投入不足、创新能力差、人才流动大、经营管理理念落后、运作方式不规范等问题，使企业可持续发展能力受到制约，难以发展壮大，亟须企业苦练内功，强化在品牌建设、清洁生产和社会责任等方面的投入，实现全面创新升级。

整体创新能力有待提升。人造板产业属于一般竞争性行业，目前我国人造板行业总体上还处于“微笑曲线”底端，研发投入不足、创新能力有限，还有相当数量的企业一直处于产业链低端，尤其是生产胶合板的中小民营企业长期依靠低成本扩张、低层次模仿、低等级加工维持生计，缺乏核心竞争力和自主品牌，需要引起高度重视。

成本节节攀升。我国单板类人造板产业集中度很低，大部分为中小企业，民营企业占全部企业的90%以上。受劳动力人口下降、适龄劳动力不足、最低工资标准逐年提高等因素影响，企业用工成本连年上涨、效益明显下降，已经成为阻碍人造板企业创新与发展的重要因素。另一方面，人造板用材受到有限森林资源制约，由于中、幼龄林面积的比重大，树种结构不合理，短期内自给能力差，木材进口依存度超过55%。原材料短缺，是我国人造板工业进一步快速发展的主要制约因素。

国际贸易摩擦加剧，壁垒增多、增高，出口产品受阻。我国人造板产品国际贸易出口依存度达40%，产品主要出口美、日、欧盟、英国和韩国等发达国家，销售量占出口总额的65%。随着进口国际贸易保护主义倾向抬头，我国人造板产品遭受反倾销调查、关税壁垒等压力进一步加剧，各国不断通过绿色壁垒和技术壁垒对我国人造板及其下游产品出口设置越来越多的限制，如《雷斯法案》、CARB认证、FSC森林认证等，对我国人造板出口造成巨大冲击，特别是中美贸易摩擦对中国胶合板及其制品的影响较大。

产品结构不合理。近几年，由于局部投资过热、市场信息不对称，导致人造板产品结构不合理，个别品种产能过剩。主要表现在胶合板占人造板总产量比重高达58%，而世界总比例仅为30%。以采伐和加工剩余物、城市废料为原料的刨花板比例偏低，只占到总量的9.4%，而世界总比例为42%。OSB、高性能复合板、无醛人造板、非木质资源和农作物秸秆板等产品比例很低。特种用途板、特种规格板、合成型板和环保型板材产量更少。

历经40年的高速发展，我国人造板行业已经形成雄厚的产业基础、完善的产业链、叫得响的名牌产品、优秀的企业家、成熟的人才队伍，这些将为人造板行业在新时代创新发展奠定良好基础，并推动人造板行业持续、稳步、健康发展。总体来看，预计2019年我国人造板产量将超过3亿立方米，达到人造板产量峰值。未来几年，我国人造板产量将在峰值上下波动，以创新为动力、市场为导向、高质量发展为目标的企业并购、资产重组，将成为我国人造板行业深化改革发展的重要标志。

（来源： 木材圈）

悬在纸箱厂头上的两座大山
面对春节后的市场，与环保、进口废纸等因素相比，行业持续深化发展引起的激烈竞争、国内外经济形势导致的纸箱采购量增速放缓，或许才是悬在纸箱厂头上的最严重的问题。
行业持续深化发展引起的激烈竞争
随着行业持续深化发展，上中下游的关系越来越模糊。以玖龙、山鹰、荣成为代表的造纸厂逐渐摆脱原先的单一模式，越发明显的向纸板、纸箱行业持续渗透，希望形成立体综合的供应体系及价格体系。
在未来，或许对这些纸厂而言，最需要的是纸箱终端需求客户。因为只有掌握了纸箱客户终端，才能真正掌握市场，才能更加精准配置产能，才能令产业发展更加符合整个制造业的未来发展方向。
同时，纸板厂也在逐步摆脱单一的加工纸板的模式。最为明显的证据便是，在2018年，越来越多的纸板厂加大对纸箱加工设备的采购，深入纸箱加工环节。
面对造纸厂、纸板厂的深化布局，纸箱包装市场将迎来更为激烈的竞争。而纸箱厂实力相对较小，资金较为不足，在市场中将处于劣势地位。
国内外经济形势可能招致纸箱采购量增速放缓
    2019年，是整个市场改革持续深化的一年，作为制造业的附属产业的纸箱行业总体采购量增速可能会下降。
1、国内制造业出口的减少，以及中美贸易博弈的不确定性，可能使得纸箱出口量增速延续下降趋势。
2、国内制造业因为众多因素造成的产业向国外转移，也会造成纸箱用量减少；

　　3、新的包装形式代替纸箱的使用，如共享包装箱的研发、轻质蜂窝箱代替五层箱等；
4、大型电商企业不断研发纸箱替代品，国家政府也在倡导减量包装、循环使用，这必然会放缓纸箱用量的增速。
可以想象，经过长时间的发酵，这些现象将会改变现有的纸箱产业格局，再加上环保压力、进口废纸、“用工荒”等诸多因素，纸箱厂面临的挑战将会越来越大。 

（来源：中国好包装网）
贸易救济
越南欧盟达成协议：减少非法采伐，促进木材贸易
    2018年，越南和欧盟签署了关于森林执法、治理和贸易的自愿合作伙伴协议(VPA)。该协议旨在改善森林治理，减少非法采伐，促进越南向欧盟出口木材认证合法化。此外，该协定还集中讨论非法采伐和森林管理问题。
越南是目前正与欧盟谈判或执行此类协议的15个热带地区国家之一，欧盟森林执法、施政贸易行动计划（FLEGT）成立于2003年，旨在减少非法木材贸易，改善供应链，加强森林管理
越南和欧盟于2010年11月开始谈判，并于2018年签署该协议。根据VPA承诺，越南需要建立木材合法性保证体系，核实所有木材产品合法性。一旦系统准备就绪，越南将能给出口到欧盟的木材产品签发FLEGT许可证

VPA部分承诺已经成为越南最近通过的《森林法》中一部分，该法于2019年1月1日生效。越南在实施《越南行动纲领》、加强进口管制和森林管理方面取得了巨大进展

据估计，VPA/FLEGT协议将使木材产品的价格提高20%至25%，从而带来贸易价值的增长。欧盟联合委员会将持续监督VPA承诺的执行情况，在所有承诺履行之前，越南的木材出口将受到欧盟的限制

（来源：木材码头）

2019年缅甸仍将减少砍伐生产量
据缅甸资源与自然环境保护部消息，为保护缅甸森林木材资源可持续性发展，木材砍伐生产暂停1年后，2019年仍将减少砍伐生产量，将只砍伐61万棵树左右的数量。
缅甸资源与自然环境保护部表示，部门同时已经对缅甸国内拥有砍伐生产木材权的区域，生长的树木及每年能产出的木材数据进行核算，并已经制定好了详细的砍伐生产计划，2019年砍伐生产季将较往年减少砍伐生产量，硬木计划砍伐59万棵，柚木2万棵左右。
据悉，2017-2018财年木材砍伐生产季计划砍伐的木材，换算为吨数后大约为32万吨，该吨数为10年来砍伐生产量最低。缅甸政府限定2019年木材砍伐量，或将极大地影响木材出口结构。

木材的砍伐量与供应量挂钩。供应量减少，供不应求，必定推动其价格上涨。缅甸材凭借货源充沛、物美价廉等优势畅销市场，已经成为木材行业一个备受瞩目的地区材种。与其它材种相比，缅甸木材的确具有独特的优势。比如在木材市场上，花梨、柚木、椿木、西南桦、黑胡桃、水冬瓜、金丝柚等木材均是市场常用、受下游商家青睐的产品。

据缅甸资源与自然保护部发布的消息，2017-2018年木材砍伐季只计划砍伐木材32万吨，较2015-2016年砍伐季的砍伐量减少33万吨左右。那么，这是不是意味着未来缅甸源产地木材，特别是花梨和柚木将迎来一轮涨价潮呢？

一方面，缅甸该政策的实施严重冲击到了国内木材业的发展。缅甸木材业一名负责人称，现如今，我们备有的木材量仅仅基本满足今年的需求。待到2019年库存消耗完毕，必定会推动其一系列产品价格疯狂上涨。另一方面，它将影响国内木材进口结构调整，下游商家在超出价格范围后，也必定会寻找缅甸木材的替代品。

　　（来源：木材码头）
衢州动态
龙游县特种纸科技创新管理服务中心
通过实验室资质认定
2018年12月8-9日，浙江省质量技术监督局组织评审组对龙游县特种纸科技创新管理服务中心（简称“中心”）申请的“实验室资质认定”进行现场评审，进行评审的专家有杭州市质量技术监督检测院副院级调研员、教授级高工钱枫，浙江方圆检测集团股份有限公司高级工程师张佩华，衢州市常山县检验检测研究院高级工程师施堂红。
三位专家通过现场参观、现场试验考核、现场提问与座谈、记录报告及设备档案资料查阅等方式，对中心的管理体系运行情况进行了审核，提出了不符合项，评审结论为基本符合，并限期30天对不符合项进行有效整改。
中心工作人员表示，中心下一步将积极申请省级特种纸质检中心。通过建设省级质检中心，使中心成为提升我省特种纸产业核心竞争力，实现“以质取胜”和“质量强省”战略目标的助推器。
（来源：特种纸专业委员会）

江山“小升规”企业2年突破100家
1月24日，记者从江山市经信局获悉，短短两年时间内，该市“小升规”企业突破100家，特别是2018年超过70家。
小升规，即小微企业成长为年产值超过2000万元的规模以上工业企业。从小微到规上，最短多长时间？江山企业的答案是：半年。江山花木匠家居有限公司生产厨柜等产品，依托江山门业产业链优势，2018年初成立，半年后产值突破2000万元。去年新上规企业——江山捷尔世阻燃材料有限公司，是一家专业研发、生产环保型无卤阻燃剂的创新型科技企业，去年投产后，企业产值达4000余万元。

 “‘小升规’，既看数量，更重质量。”江山市经信局副局长杨耀龙相告，以推动小微企业上规升级为目标，以培育高新技术企业为重点，以提升小微企业发展质量为中心，既走“专精特新”之路，更重视产业链的配套与完善。去年以来，围绕中国木门之都，以及门业首个上市龙头企业欧派股份，一批小微企业迅速壮大，从开发区到贺村，从新塘边到峡口镇，多个企业在2018年晋级规上。

未进入“小升规”企业培育库的企业，是后续发展的生力军，也要积极培育，引导这些企业向质量可靠、附加值高、节能环保、生产安全的“专精特新”方向发展。为了保障发展空间，江山市强力推动落后产能淘汰，2018年共关停及提升改造120家“低小散”企业。另一方面，加速建设7个小微企业园，总面积35万平方米，入驻企业145家，年工业总产值33.6亿元，其中，江山科创园和亚成模具城，成功入围省级示范小微园，此外，还在原乡镇工业功能区基础上发展小微企业集聚点6个，总用地面积827亩，入驻企业95家。

继上一年度37家小微企业升级规上，2018年度，江山市有超过70家企业迈过2000万元大关，其中产值最高的已经接近亿元。

（来源：衢州日报）

法律规范
工信部：近70个地区优先发展造纸、包装业
为贯彻落实关于高质量发展和区域协调发展的决策部署，深入推进产业有序转移和转型升级，2018年12月29日，工业化和信息部公示了《产业发展与转移指导目录(2018年本)》。
该目录不仅指出了西部、东北、中部、东部四大地区的工业发展导向，还公布了其优先承接发展的产业与引导优化调整的产业。其中，近70个地区被要求优先承接发展造纸、包装产业，10多个地区被要求引导优化调整造纸、包装产业。

据笔者统计，全国共有近70个地区（市、州、县、区）被要求优先承接发展造纸、包装产业，它们分别是：

1．西部板块
内蒙古自治区：制浆、造纸（呼伦贝尔市、巴彦淖尔市、鄂尔多斯市、满洲里市）

广西壮族自治区：造纸和纸制品（南宁市、钦州市、北海市、来宾市、贵港市）

重庆市：造纸和纸制品（非化学制浆）（江津区、永川区、武隆区、长寿区、丰都县）

贵州省：造纸和纸制品（遵义市、安顺市、黔东南州、黔南州、黔西南州）；包装制品（安顺市、铜仁市、黔东南州、黔南州、黔西南州）

云南省：瓦楞原纸、箱纸板（昆明市、楚雄州、玉溪市、曲靖市）

陕西省：包装纸及纸制品（渭南市、咸阳市）

甘肃省：纸制品及包装制品（定西市、平凉市、白银市、兰州市、张掖市）

宁夏回族自治区：机制纸及纸板（中卫市）、纸和纸板容器（吴忠市）

新疆维吾尔自治区：生活用纸、纸制品、棉秆制浆造纸（昌吉州、巴音郭楞州）

新疆生产建设兵团：造纸和纸制品（铁门关市、可克达拉市）

2．东北板块

辽宁省：特种纸、生活用纸、纸制品（沈阳市）

吉林省：化学木浆、化学机械浆、林浆纸一体化、纸和纸板（新闻纸、铜版纸、白纸板除外）（吉林市、白山市）

黑龙江省：复合纸、汽车滤纸、装饰纸、文化用纸、包装纸及纸板（哈尔滨市、牡丹江市）

3．中部板块

山西省：文化用纸、特种纸、卫生纸、箱板纸、瓦楞原纸（长治市）

安徽省：木浆、纸和纸板（马鞍山市、宿州市、合肥市、安庆市、蚌埠市）

江西省：林浆纸一体化（新闻纸、铜版纸、白纸板除外）（赣州市）、包装纸及纸板、纸制品（赣州市、宜春市、抚州市）

湖南省：造纸及纸制品（怀化市）

4．东部板块

河北省：包装装潢及其他印刷（唐山市、衡水市、张家口市）

福建省：特种纸、包装纸及纸板（泉州市、漳州市）

广东省：林浆纸一体化（新闻纸、铜版纸、白纸板除外）（湛江市、肇庆市）、高强度包装纸及大型纸包装箱、包装用高强防潮蜂窝纸（湛江市、东莞市、江门市）

10多个地区被要求引导优化调整造纸、包装产业
此外，在《目录》中，还有10多个地区被要求引导优化调整造纸、包装产业，要么引导逐步调整退出，要么引导不再承接。以下为具体情况：

1．中部板块

河南省：引导逐步调整退出造纸和纸制品业（洛阳市、商丘市）、印刷和记录媒介复制业（商丘市）

湖北省：引导逐步调整退出造纸和纸制品业（十堰市、鄂州市）

湖南省：引导逐步调整退出造纸及纸制品（岳阳市、湘潭市、长沙市望城区）

2．西部板块

重庆市：引导逐步调整退出新闻纸、铜版纸、白纸板（主城片区）

贵州省：引导不再承接制浆、造纸（贵安新区）

甘肃省：引导逐步调整退出毛皮鞣制及制品、纸制品（金昌市）

3．东部板块

河北省：引导不再承接机制纸及纸板制造、造纸和纸制品（航空航天、军工等配套的特种纸的生产制造除外）（廊坊市、保定市京冀交界地区）

值得注意的是，在优先承接发展造纸、包装产业的地区中，西部板块最多，多为经济发展水平相对落后的地区。在几个造纸、包装大省中，广东被要求发展高端包装纸，浙江、江苏、山东没有一个地区被要求优先承接发展。

早在2012年7月，工业化和信息部就印发了《产业转移指导目录（2012年本）》。如今为了适应经济发展新要求，引导产业有序转移，推动工业转型升级，工业化和信息部又印发了《产业转移指导目录（2018年本）》。

这一决策对各地区的经济发展提出了新的要求，也对各地区的产业发展和转移引导，营造了良好的营商环境。而对想要扩张的造纸、包装企业而言，《目录》具有指导性的意义，对未来新建工厂的选址等方面提供了重要参考。

（来源：中国纸网）
泰国考虑增加木材进出口法规
泰国政府正在考虑增加木材产品和再植树木(生长到一定规模后，移栽到其它地方，用于景观美化)出口条例内容,增强贸易伙伴信心。
外贸部部长表示，这两种产品的出口未来可能需要获得皇家森林部和外贸部的出口许可证。出口许可证只适用于木材、加工木材和木炭的装运。
该部还考虑修订关于木材和木材产品进口条例，增加进口产品必须附有证书或原产地文件规定。新的条例将有助于国内买家进口或购买的木材产品或木材具有合法来源。
泰国现有的木材和木材产品进出口条例-直根据1992年制定的法规执行，但现在全球木材贸易情况已经发生了巨大变化。
木材是一种涉及国家安全、经济、自然资源和环境等多个国家部门的敏感产品。任何新措施都需要各方综合考虑。新的法规将于今年第一季度公开征集意见。
（来源：中国板材网）
联系方式：

联系人：祝彦军 韩紫薇
地  址：衢州市上街20号商务综合楼六楼

电  话：0570-8021016 8356617
传  真：0570-8356617

网  址：中国贸促会浙江省衢州市特种纸经贸摩擦预警点：

       （www.tzzwmyj.com）
        中国贸促会浙江省衢州木门经贸摩擦预警点：

       （www.mmwmyj.com）
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